

菏泽多举措防治大气污染

天更蓝了,星更繁了

今年1至11月蓝天白云天数达125天,比去年同期多了39天

本报记者 张建丽

2日,菏泽市环保局党组书记、局长杨自源带队相关科室工作人员做客市长热线。期间介绍,菏泽大气污染防治综合治理成效显著,今年1—11月份,“蓝天白云、繁星闪烁”天数共计125天,比2013年同期(86天)增加了39天,列全省第8位。前三季度,菏泽共获得省政府环境空气生态补偿资金1289万元,列全省第2位。

1 全市217家扬尘企业安装了防尘网

杨自源介绍,今年1月份,菏泽市政府与各县区政府、市直有关部门、有关企业签订了大气污染防治责任书,安排部署全市217家扬尘企业安装防尘网,总投资2.58亿元,建设防尘网42.6万平方米,建设封闭料仓28.5万平方米。

菏泽市委常委、副市长张毓华每月对市大气污染防治工作集中调度一次,合力推动大气污染防治工作。菏泽将秸秆焚烧工作任务层层分解落实到乡镇办事处,组织9个市直有关部门

140余人赴县区落实督导责任,坚持深入一线进行不间断巡逻,杜绝秸秆焚烧现象发生。

经过大气污染防治的多方面举措,今年以来,三条主要出境河流断面水质达到了三类水质标准。1—11月份,菏泽“蓝天白云、繁星闪烁”天数共计125天,比2013年同期(86天)增加了39天,列全省第8位。同时空气质量指标持续改善。前三季度,菏泽共获得省政府环境空气生态补偿资金1289万元,列全省第2位。



蓝天下,菏泽人民路旁的花儿迎寒绽放。 本报记者 邓兴宇 摄

2 治理西区化工气味 一药企遭停产整改

市民对西区化工气味治理情况比较关心。记者了解到,菏泽市环保局高度重视西区化工气味问题,多次组织执法人员对造成气味污染的相关企业进行明查暗访。

根据检查,产生气味污染的企业主要是医药生产企业。这些企业主要从事生物发酵和医药中间体的合成。生产过程中涉及的化工原料较多,生产中产生的无组织废气、有组织废气和废水处理过程中产生的废气并存。尽管这些企业都十分重视废水和废气治理,但由于管理和治理工艺等多种原因,造成气味扰

民现象时有发生。

对此,环保部门已责令相关企业,认真查找气味产生的根源,采取切实可行措施,对化工气味进行有效治理。

其中,方明制药大环内酯原料药项目克拉霉素于今年9月份投入生产,该项目生产过程中对有机溶剂废气吸收处理不够理想,造成气味外溢污染环境。环保部门已责令该企业停止生产,按照环评批复要求完善废气治理设施,对废气实施有效治理。目前,该厂正在停产治理中。

3 明年底淘汰燃煤小锅炉 完成企业除尘改造

记者了解到,新的环境保护法将于2015年1月1日开始实行。为了确保大气污染防治有新突破,菏泽环保局下一步将加强重点工业污染源治理。着眼于新《环保法》的实施和山东省6个地方标准的第二时段排放标准要求,深挖全市火电、化工、工业窑炉、工业锅炉等重点行业工业污染的减排潜力。在2015年年底前完成工业企

业脱硫、脱硝和除尘升级改造工作,确保工业污染排放总量大幅降低。

全面推进燃煤小锅炉淘汰。扎实抓好小型分散燃煤锅炉淘汰及新技术替代工作,逐步解决燃煤锅炉的污染问题。2015年年底,各县区城区范围内具备集中供热条件的10吨以下小锅炉全部关停或完成清洁能源替代工作。

全面推进石化行业、

有机化工、医药、喷涂行业无组织排放挥发性有机污染物的治理工作,配合加快完成辖区内668座加油站、4座储油库、305辆油罐车的油气回收治理工作,新建加油站、储油库、油罐车同步配套建设油气回收设施。强化机动车污染减排,全面抓好高污染黄标车淘汰工作,确保到2015年底,全市完成淘汰黄标车4.5万辆的任务。

菏泽启动为期四个月“六项整治”

发生重大事故,责任人就别干了!

本报菏泽12月2日讯(记者 景佳) 建设“平安菏泽”,12月1日起至明年3月底,菏泽市公安局在全市开展以消防、道路交通、危化品、校车、渣土车安全隐患排查整治和校园周边治安秩序整治为重点的“六项整治”工作,期间发生“重大”以上等级安全事故的,先对直接责任人停职,后依法追责。

2日,记者从菏泽市公安局

出台的相关文件看到,全市公安机关要结合冬春火灾防控行动,集中排查人员密集场所、易燃易爆单位、劳动密集型企业的消防安全隐患,对消防安全措施不落实的单位和个人,依法采取停业、停工整顿等强制措施,加强对建设工程和非法建设工程的管控和查处。

集中开展交通安全隐患排查路段、重点驾驶人排查和摸清隐

患底数,依法查处各类违法行为。尤其将密切掌控农村重点时段、路段,严厉查处微型面包车、短途客车超员载客等违法行为,增强执法的针对性、实效性。警方将深入农村重点地区开展集中执法、不定时执法,依法严厉打击农用机动车载人违法行为。

对于危化品安全隐患,将采取源头管控、综合整治、重点领域排查整治的方式,加大对购

买、运输等环节的隐患排查力度,加强烟花爆竹生产和大型烟火燃放活动的监督管理,排查整治输油气管道风险隐患。

公安、教育部门要全面排查所有校车和接送学生车辆,摸清基本情况,坚决查处违法接送学生的车辆。相对于全省其他地市,菏泽还将全力开展校园周边治安秩序专项整治,以中小学校和幼儿园为重点,进一步强化校

园周边治安秩序管理。

为确保实效,该局将切实加强考核奖惩。在“整治”期间发生“重大”以上等级安全事故的,先对直接责任人停止执行职务,再依法依规处理,严肃追究有关人员的责任;由于工作职责不落实导致发生安全事故的同样要追究责任。凡是问责的单位和个人,一律实行安全责任书“一票否决”,取消本年度评优资格。

为了安全,咱工人要从自身做起

菏泽重视危化品企业生产安全,推出岗位应知应会制度

本报菏泽12月2日讯(记者 李凤仪)

2日,菏泽危化品生产企业安全生产工作会议召开。针对全市230多家危化品企业推出安全生产岗位应知应会制度,要求所有危化品企业一线员工掌握所在岗位的安全知识和技能,明年7月1日起,菏泽市安监局将此项工作纳入执法检查的重点内容。

“据调查,96%以上的生产安全事故都是由人的不安全行为引发。”菏泽市安监局局长张善甲介绍,一线员工长时间与装置、设备打交道,第一时间发现和解决问题的是一线员工,如果我们的一线员工都能“懂安全、会安全”,平时能从气味、声响、温度、压力等异常现象中发现隐患,及时判断处理,就能保证企业的安全生产。会议要求,各危化品企业要立即着手

《应知应会手册》编写,并在企业中开展学习运用活动。2015年7月1日起,市安监局将此项工作纳入执法检查的重点内容,同时把这项工作作为2015年度对各县区安监局安全生产工作考核的重要内容。

据了解,目前,菏泽已有各类危化品生产企业230多家,年进出危化品总量约为2800万吨,其中道路运输量为2300万吨,平均每天在菏泽辖区内行驶的危化品车辆2500余辆,安全监管任务繁重。

同时,会议要求全市各危化品企业除了自查自纠外,要自主与科研院所、中介服务机构签订安全生产隐患排查治理服务协议,由外聘专家对企业进行经常性的安全监测,建立企业安全生产隐患排查治理长效机制。

遗失声明

★刘墨执业药师注册证(证号:371111170278)遗失,声明作废。

★菏泽市牡丹区阿霞超市营业执照副本(证件号:371702600541165)丢失,声明作废。